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Rzeszów, 30 maja 2012 r.

LIST OTWARTY

Okręgowego Zarządu Podkarpackiego PZD

do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego

Okręgowy Zarząd Podkarpacki Polskiego Związku Działkowców działający w imieniu ponad 75 tysięcy podkarpackich działkowców apeluje do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego o oddalenie wniosku w sprawie stwierdzenia niezgodności z Konstytucją całej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych.

Działania prowadzone przez różnego rodzaju ugrupowania polityczne przeciwko naszej ustawie i Polskiemu Związkowi Działkowców należy oceniać pod kątem realizacji zapotrzebowań grup prywatnego biznesu, bezpardonowo dążących do wzbogacenia się kosztem ogrodów działkowych i działkowców.

Pomimo tego, iż coraz więcej organów samorządu terytorialnego uważa rodzinne ogrody działkowe za oazy zieleni i darmowe miejsca aktywnego wypoczynku dla mniej zamożnej części społeczeństwa – nadal niektórzy bardzo wpływowi ludzie patrzą na ogrody wyłącznie przez pryzmat pieniądza. Przykre jest to, że w demokratycznym państwie prawa, dobro ponad milionowej społeczności działkowców jest tak mało istotne. 

Ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych przed uchwaleniem przeszła pomyślnie całą procedurę legislacyjną. Obowiązuje od przeszło pięciu lat, jest dobrze oceniana nie tylko przez działkowców i przez cały ten czas była zgodna z Konstytucją. Nagle jej postanowienia stały się sprzeczne z ustawą zasadniczą, która przecież od 2005 roku nie uległa zmianie. Uważamy, że takie działania są bardzo podejrzane i nie mają nic wspólnego z dbałością o poprawność legislacji.

Jako reprezentanci podkarpackich działkowców stanowczo żądamy zaprzestania manipulowania przy ustawie, która zapewnia ład i porządek w ogrodach oraz gwarantuje ochronę praw nabytych przez użytkowników działek.

      Z wyrazami poważania

    Członkowie Okręgowego 

     
Zarządu Podkarpackiego PZD

           (na zał. liście 27 podpisów)
List otrzymują:

- Sędziowie Trybunału Konstytucyjnego:
prof. Andrzej Rzepliński

prof. Stanisław Biernat

prof. Mirosław Granat

prof. Adam Jamróz

prof. Ewa Łętowska

prof. Małgorzata Pyziak-Szafnicka

prof. Sławomira Wronkowska-Jaśkiewicz

dr hab. Zbigniew Cieślak

dr hab. Maria Gintowt-Jankowicz

dr hab. Teresa Liszcz

dr hab. Piotr Tuleja

dr hab. Marek Zubik

mec. Wojciech Hermeliński

mec. Marek Kotlinowski

mec. Stanisław Rymar

- Marszałek Sejmu RP

- Premier Rady Ministrów RP

- Krajowa Rada PZD.
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