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Rzeszów, 11 czerwca 2012 r.

List otwarty
Prezesów Rodzinnych Ogrodów Działkowych

województwa podkarpackiego
do Sędziów Trybunału Konstytucyjnego
Zgromadzeni na naradzie w dniu 11 czerwca 2012 r. prezesi rodzinnych ogrodów działkowych, reprezentanci ponad 70 tys. rodzin działkowych w województwie podkarpackim, z całą stanowczością podkreślają, że ogrody działkowe realizują ideę społeczeństwa obywatelskiego, służąc zaspokajaniu wypoczynkowych, rekreacyjnych i innych potrzeb socjalnych mieszkańców miast.
Uprawiając działki w rodzinnych ogrodach działkowych mamy dostęp do zdrowej żywności oraz aktywnego wypoczynku. Wiele naszych ogrodów powstało na nieużytkach, terenach biologicznie zdegenerowanych i poprzemysłowych. Dziś stanowią kwitnące, zielone obszary, korzystnie wpływające na wizerunek miast i podnosząc standardy ekologiczne otoczenia. Dzięki działkom coraz większa liczba mniej zamożnych osób ma miejsce, gdzie może spędzać wolny czas wraz z dziećmi i wnukami.
Podkarpaccy działkowcy i ich rodziny wysoko oceniają ustawę o rodzinnych ogrodach działkowych, która w pełni spełnia swoje zadania i sprawdza się w działalności ogrodów działkowych, a w naszym Okręgu nie jest kwestionowana przez jednostki samorządu terytorialnego. 

Polski Związek Działkowców nie jest organizacją szkodliwą dla społeczeństwa. Nie godzimy w ustrój demokratycznego państwa. Nasza organizacja społeczna nie jest dotowana przez budżet państwa. Trudno pojąć, czym zawinili działkowcy, że są wciąż atakowani. Komu przeszkadza uprawa działek i pielęgnowanie tych zielonych płuc miast, jakimi są ogrody działkowe.
Liczymy na wydanie przez Trybunał orzeczenia, które zapewni istnienie w Polsce ruchu działkowego i jego rozwój z pożytkiem dla działkowców, ich rodzin i społeczności lokalnych.
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