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Rzeszów, 14 lipca 2012 r.

List otwarty

do posłów Sojuszu Lewicy Demokratycznej

Przedstawiciele działkowców z podkarpackich rodzinnych ogrodów działkowych uczestniczący w spotkaniu z liderami Sojuszu Lewicy Demokratycznej zwracają się z apelem o wzięcie w obronę polskich działkowców i szybkie przystąpienie do prac nad przygotowaniem nowej ustawy o ogrodach działkowych.

Ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005 roku, która dobrze służyła działkowcom, ich rodzinom i społecznościom lokalnym, została niemal całkowicie zniszczona przez wyrok Trybunału Konstytucyjnego wydany w dniu 11 lipca 2012 r. Działkowcy zostali pozbawieni prawa użytkowania działki w ogrodzie, odrębnej od gruntu własności majątku znajdującego się na działkach, prawa do otrzymania odszkodowania w razie likwidacji działek w ogrodzie, możliwości przekazywania działki w użytkowanie osobom bliskim, ochrony w przypadku roszczeń osób trzecich do gruntów ogrodu. Zniszczona została ogólnopolska, samodzielna i samorządna organizacja społeczna powołana do reprezentowania i obrony praw działkowców. Usunięcie z obrotu prawnego ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych – bo do tego doprowadził w konsekwencji wyrok Trybunału – w niedługim czasie zniszczy ruch ogrodnictwa działkowego. 

Nie wnikamy już w to, czym kierowali się sędziowie Trybunału wydając wyrok, który ze sprawiedliwością i obiektywną oceną sytuacji miał niewiele wspólnego. Nie chcemy już wracać do tego, jak potraktowani zostali działkowcy i ich Związek przed Trybunałem, w trakcie rozprawy i po wydaniu wyroku. Jesteśmy bowiem przekonani, że skończył się tylko pewien etap walki, a zaczęła się batalia o przyszły kształt ogrodnictwa działkowego w Polsce. 

Apelujemy do posłów Sojuszu Lewicy Demokratycznej, dla których hasło, że najważniejszy jest człowiek, naprawdę nie jest pustym sloganem, o szybkie przygotowanie nowej ustawy o ogrodnictwie działkowym. Zdajemy sobie sprawę z tego, że ten nowy akt prawny nie może już zawierać takich uregulowań, jak ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych. Chcemy, aby zachowane było nasze prawo do użytkowania działek w ogrodach. Chcemy mieć możliwość powołania nowej, samorządnej organizacji społecznej broniącej naszych interesów. Chcemy nadal cieszyć się uprawą działek i aktywnym wypoczynkiem na swoich wyspach zieleni.   

    Z wyrazami szacunku

         Przedstawiciele     

podkarpackich działkowców
        (lista sygnatariuszy w załączeniu) 
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