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Przewodniczący Sejmowej

Komisji Infrastruktury

Działkowcy użytkujący działki w rodzinnych ogrodach działkowych położonych na terenie miasta Rzeszowa, Dębicy, Mielca, Kolbuszowej, Przeworska, Sędziszowa i Ropczyc oczekują na przyjęcie przez sejmową Komisję Infrastruktury jako wiodącego obywatelskiego projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. 

Apelujemy o dokładne przeanalizowanie przez Komisję Infrastruktury poselskiego projektu ustawy o ogrodach działkowych przygotowanego przez zespół posłów Platformy Obywatelskiej. Projekt ten nie służy działkowcom, ale deweloperom i prywatnym biznesmenom. Takie jest zresztą jego podstawowe założenie: uwolnić grunty w miastach pod inwestycje publiczne i komercyjne. Przeprowadzone przez okręgowe zarządy PZD analizy wyraźnie wskazują, że w rok po ewentualnym wejściu w życie ustawy PO w miastach pozostaną jedynie fragmenty ogrodów działkowych. Z powodu wysokich opłat za użytkowanie działek, ich dotychczasowi użytkownicy będą zmuszeni je opuścić. Przewidywane w projekcie ustawy zarządzanie ogrodami przez stowarzyszenia jest mrzonką bez pokrycia w rzeczywistości. Właścicielowi gruntu nie będzie przecież zależało na oddanie gruntu w zarząd sprawowany przez stowarzyszenie. Nawet jeżeli wyrazi na to zgodę, to w każdej chwili będzie mógł rozwiązać umowę. Znaczne ułatwienia dotyczą również likwidacji ogrodów, których będzie można dokonać nie tylko pod realizację inwestycji celu publicznego, ale także każdego zapisanego w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. 
Obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych zyskał poparcie ponad 924 tysięcy obywateli, nie tylko działkowców i działaczy PZD, co podnoszą przeciwnicy ogrodów działkowych.  Warto zauważyć, że tak duża część naszego społeczeństwa jest przekonana, iż tylko ten projekt jest w stanie zapewnić dalsze istnienie ogrodów. Polacy akceptują istnienie ogrodów działkowych w miastach i wcale nie uważają, że przeszkadzają one w ich rozwoju. Obywatelski projekt ustawy o ROD niczego nie zmienia w sposób radykalny. Jest nastawiony głównie na zabezpieczenie praw działkowców, bo to oni są w nim najważniejsi. Realizuje w praktyce hasło, iż ogrody to ludzie, a nie grunty.  

Mamy nadzieję, że Komisja Infrastruktury jako wiodący do prac w Sejmie uzna obywatelski projekt ustawy o ROD. Liczymy na to, że Pan jako Przewodniczący Komisji Infrastruktury przyczyni się do tego, iż działkowcy w końcu doczekają się dobrego prawa, którego konstytucyjności nikt już nie podważy.
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