Rzeszów, 5 czerwca 2013 r.

Pan 

Donald Tusk
Prezes Rady Ministrów

Panie Premierze,

Działkowcy użytkujący działki w rodzinnych ogrodach działkowych położonych na terenie miast województwa podkarpackiego zwracają się do Pana z apelem o powstrzymanie działań zmierzających do likwidacji ogrodów działkowych w naszych miastach.

Najwyższy już czas, aby Platforma Obywatelska zrealizowała składane naszemu środowisku obietnice, iż działkowcom nie stanie się krzywda. Niestety, przygotowany przez posłów PO projekt ustawy całkowicie rozmija się z obietnicami. Zasadniczym założeniem projektu ustawy o ogrodach działkowych przygotowanego przez zespół posłów Platformy Obywatelskiej, jest bowiem uwolnienie gruntów zajmowanych przez ogrody pod potrzeby prywatnego i publicznego biznesu. Działkowcy są tylko przeszkodą w realizacji tego celu. Właśnie dlatego projekt wprowadza szereg rozwiązań, które znacznie utrudnią lub wręcz uniemożliwią użytkowanie działek przez działkowców. Kolejnym posunięciem jest likwidacja Polskiego Związku Działkowców – samorządnej organizacji społecznej, która stoi na straży praw działkowców. Pozbawione ochrony prawnej i rozbite na pojedyncze podmioty ogrody działkowe bardzo łatwo będzie można zlikwidować. Trzeba też wspomnieć o zakładanej w projekcie nacjonalizacji majątku działkowców i PZD oraz obowiązek partycypacji działkowców w kosztach utrzymania infrastruktury ogrodowej, którą przecież sami wybudowali i sfinansowali. Czy tak ma wyglądać nowoczesna regulacja prawna funkcjonowania ogrodów działkowych w Polsce ?   
Panie Premierze,

Obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych zyskał poparcie ponad 924 tysięcy obywateli w skali całego kraju. Żadna dotychczasowa obywatelska inicjatywa ustawodawcza nie zyskała takiego poparcia. Obywatelski projekt ustawy o ROD jest nastawiony głównie na zabezpieczenie praw działkowców, bo to oni są w nim najważniejsi. Realizuje w praktyce hasło, iż ogrody to ludzie, a nie grunty. Chroni dotychczasowe tytuły prawne do gruntów ogrodów, bo tylko w ten sposób można powstrzymać ich masową likwidację.  
Dziś, podczas tej manifestacji, swoją obecność zaznacza ledwie kilkusetosobowa reprezentacja blisko 70 tysięcy podkarpackich działkowców, którzy przybyli ze wszystkich części naszego województwa. Uważamy, że rządzące ugrupowanie nie może lekceważyć głosu tak dużej liczby obywateli, którzy są pełni obaw o dalsze istnienie ogrodów działkowych. Działkowcy nigdy nie stawali i nigdy nie będą stawać na przeszkodzie w rozwoju miast, gdyż uważają, że jest to naszemu krajowi niezbędnie potrzebne. Naprawdę każdą inwestycję można uzgodnić i prowadzić tak, aby nie ucierpieli działkowcy. Będąc obywatelami jednej Ojczyzny powinniśmy się dogadać i porozumieć.
Mamy nadzieję, że efektem prac nadzwyczajnej podkomisji sejmowej będzie stworzenie nowej ustawy o ogrodach działkowych bazującej na obywatelskim projekcie ustawy o ROD. Liczymy na to, że Pan Premier przyłoży rękę do tego, iż działkowcy w końcu doczekają się dobrego prawa, którego konstytucyjności nikt już nigdy nie podważy.

 Z wyrazami poważania
Podkarpaccy działkowcy
