Ogrodzenia na działce
Coraz więcej działkowców pyta o możliwość ogrodzenia działek rodzinnych. Zgodnie z § 51 Regulaminu ROD, działka może być ogrodzona, a ogrodzenie nie powinno przekraczać wysokości 1 metra i powinno być ażurowe. Ogrodzenie nie może zawierać żadnych ostrych elementów, w tym drutu kolczastego i innych podobnych materiałów.
Zgodnie z § 52 Regulaminu ROD, za pisemną zgodą użytkownika sąsiedniej działki, na granicy działek można posadzić żywopłot. Jego wysokość nie powinna przekroczyć 1 metra. Wysokość żywopłotu od strony alejki ogrodowej również nie może przekroczyć 1 metra. Jeśli granica działki jest równocześnie granicą ogrodu, wówczas wysokość ogrodzenia i żywopłotu może wynosić 2 metrów.
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Należy pamiętać, że o żywopłot należy odpowiednio dbać. Pędy nie mogą przerastać na aleje ogrodowe i poza granice ogrodu i nie mogą utrudniać swobodnego poruszania się lub przejazdu. Żywopłot nie może rosnąć w rowie melioracyjnym aby nie blokować przepływu wody opadowej.
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Jakich materiałów można użyć do budowy ogrodzenia? Może to być płot drewniany lub z metalowych elementów, panele metalowe, siatka, deski. 
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Zanim ogrodzenie zostanie wybudowane należy sprawdzić, gdzie znajdują się  granice działki, ponieważ granice działki muszą być zgodne z planem zagospodarowania ogrodu, zgodnie z § 40 Regulaminu ROD. Następnie, należy zgłosić do Zarządu ROD na piśmie fakt budowy ogrodzenia lub sadzenia żywopłotu.
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